

# 奔走大地 公益助学

国网江苏电力(盐电铁军·电奉善)共产党员服务队践行社会责任

□朱玥

7月27日,国网江苏电力(盐电铁军·电奉善)共产党员服务队来到大丰区大桥镇联丰村桂华家庭农场,排查和处理用电安全隐患,指导农户科学合理用电。

成立于2013年3月的“电奉善”党员服务队现有267名队员。近年来,大丰区供电公司依托党员服务队,围绕乡村振兴、公益助学、生态保护等领域,主动为群众办实事、解难题,倾力践行社会责任、服务地方发展。

## 电网与“鹿乡”和谐共生

大丰是麋鹿之乡。在大丰麋鹿国家级自然保护区的湿地滩涂内,分布着麋鹿6000多头,其中2600多头为野生。随着麋鹿种群数量增加,它们的活动范围逐步扩大到周边村镇,对电力设施安全运行造成了威胁。

今年4月6日,“电奉善”党员服务队队员高登发、周建生在保护区附近的110千伏围大线巡视时,发现12号塔基的拉线上新添了多道磨痕。查看监控后发现,这是春季繁殖期的麋鹿磨角造成的。

麋鹿属于国家一级保护动物。如何在物种保护和电网安全之间寻求平衡?大丰区供电公司为此多次拜访大丰麋鹿研究所,双方共同商定了解决方案。

4月11日至22日,“电奉善”党员服务队用2周时间,在保护区范围内浇筑了5座铁塔、上色了20根拉线,并竖立了5个假人。在麋鹿出没地段的电力杆塔上,还加装了多个红外摄像头。这些防护措施布置完成仅2天后,周建生就通过监控发现,麋鹿活动时主动避开了电力设施周边区域。

每年5月至8月,是麋鹿活动频繁期。“电奉善”党员服务队对保护区内杆塔开展特巡,并结合视频监控、夜视仪、GPS定位仪、无人机巡检等手段,确保电力设施保护区域、麋鹿栖居地的和谐共生。

## 为边疆学子圆“微心愿”

“‘丫头’们托我们告诉你,她们特别想你。”3月29日,“电奉善”党员服务队队员章卫东收到了来自新疆伊犁察布查尔县团委的消息。

大丰供电公司与“丫头”们的结缘始于2017年。当年9月,章卫东在参加一次社会公益活动中,来到了察布查尔县,同当地团委交流后,他和其他3名社会爱心人士当即与4名贫困孩童结对,承担起他们从小学至高中毕业的教育费用。

众人拾柴火焰高。知晓章卫东



“电奉善”党员服务队排查和处理用电安全隐患。

的善行后,“电奉善”党员服务队与他一拍即合,决定资助这些生活在祖国西北的孩子们。

在章卫东的牵线下,今年4月18日,大丰供电公司团委与察布查尔县团委通过视频方式,举行“提升素养奉献爱心收获希望”结对共建启动仪式,以“团组织共建”“一节课、一封信、一个愿望”“结对帮扶”等活动为抓手,依托“电奉善”党员服务队,开展“电奉善·共育民族希望”爱心助学项目。

4月底,2万余元爱心款送到了来自察布查尔镇、阔洪奇乡、海努克镇、坎乡、加尕斯台镇的25名贫困儿童手中。

自2014年起,“电奉善”党员服务队便致力于电力助学,利用休息日时间,结对辅导60多名儿童学习生活,帮助他们实现“微心愿”达80余个。

## 智慧农业用上“满格电”

6月15日,“电奉善”党员服务队来到大丰区草堰镇三元村“田阿姨菜篮子”果蔬采摘园内,对21座智能化

温室大棚开展专项用电检查。

三元村依托“田阿姨菜篮子”电商平台,带动农户发展订单式种植,农产品畅销上海、苏州、南京等地,为当地创造了就业致富机会。去年,该村集体经营性收入达77.6万元,人均纯收入达3.2万元。

针对果蔬采摘园用电需求,草堰供电所开展了全方位服务,改造升级农网配套电力设施,增设400伏配电变压器1台,新架10千伏线路8.5千米,敷设电缆1.2公里。

“棚内室温需要保持在零摄氏度到10摄氏度左右,满足果蔬生长对环境的要求。”采摘园负责人说。“电奉善”党员服务队综合考虑通风、调温、灌溉等因素,为其制定专属供电方案,推广使用大棚综合管控系统,引入电动帘机、智能温控等电气设备,提高产能效。

今年6月以来,大丰供电公司依托“电奉善”党员服务队,出动千余人次进村入户、广泛走访,了解客户困难和诉求,累计收集并解决81条供电问题,让农户安心用电。

## 新闻速递

### 建湖供电公司开展节电宣传

“家里不用的电器请及时关掉,特别是电视机,一个小小的机顶盒待机功率是15瓦左右,一个月大约要耗9度电。”8月15日,建湖供电公司志愿者来到建湖近湖街道太平村润园公寓小区,向市民和商户发放节能宣传资料、宣讲节能小技巧,引导市民节约用电。

“真是不看不知道,原来我们生活中可节约的电还真不少呢!天气再热也挡不住志愿者服务的热情,我们要感谢他们把节电知识送到我们家门口。”这是小区居民议论最多的话题。

经过1个多小时的宣传,该公司志愿者共发放宣传材料100余份,解答客户咨询36次。小区居民也纷纷表示这样的活动非常好,大家会主动向身边人宣传,让更多的人能了解和参与节约用电,共同营造低碳绿色生活环。

肖兵

### 响水供电公司

### 让百姓菜篮子拎得舒心

“改造后的电力线路既整齐又美观,菜场的环境越来越好,商户可以放心的用电,百姓买菜更加舒心。”近日,在响水县响灌路菜场电力线路改造竣工验收现场,菜场负责人王志传对前来验收的响水供电公司项目负责人李成效说道。

响水供电公司积极响应县政府关于对城区及各乡镇菜场电力设施配套改造工作的号召,努力作为,主动承担企业的社会责任,聚焦县、乡、村各类菜场的电力设施基础设施升级问题。

在菜场改造过程中,该公司施工人员对城区及各乡镇菜场现场情况前期做了细致摸排,成立项目小组逐个菜场梳理改造需求,并与当地管理者协商线路走向、设备安放位置,确认改造方案,落实项目推进的流程,加班加点推进菜场电力配套设施改造,力争提前完成各类菜场电力设施配套改造工作,全力保障菜场用电有序安全,让老百姓的菜篮子拎得更舒心。

李鹏鹏 李荣荣

## 国网盐城供电公司盐都供电服务中心 公告声明

### 尊敬的电力客户:

前期我公司已就销户退费相关事宜进行逐户电话通知,下列7户是已办理销户至今尚未办理退费用户,请清单内用户在公告通知7天内携带退费手续前往对应的供电营业厅办理退费事宜,如有疑问,可电话咨询所属供电营业厅。

感谢您的支持与配合。

国网盐城供电公司盐都供电服务中心

2022年8月15日

序号	客户编号	供电单位	客户名称	退费金额(元)
1	3207966002682	盐都供电 营业厅(联系 方式:0515- 68180221)	中兴永盛砖瓦厂(2)	1431.68
2	3207966000649		盐城锦和金属表面涂饰厂	78.87
3	3207966000395		江苏瑞悦科技有限公司	67.99
4	3207966000615		北龙潭中排涝站	0.03
5	3207966000983		盐城市盐都区长江建材有限公司	0.02
6	3207966000368		大冈粮管所(1)	141.62
7	3207104170360		盐城市吉达房地产开发有限公司(聚宝山庄)	25.21